

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Dohos és zsízsikes búzák

Az 1934/35-ös gazdasági évben tárolt búzák legkevesebb 90 százalékában zsízsik van. Aki nem hiszi, hogy az ő búzájában is van zsízsik, azonnal nézzen utána s meggyőződhetik, hogy az övében is van.

A gondos gazda szétzedi lombárjának minden fázatát, a falvakolatot kétszorosra is bemeszeli és csak a kellő kitakarítás és a teljes zsízsikmentesség megállapítása után teszi az új búzáját a lombárba. Aki nem elég óvatos és nem elég körültekintő, a szerint látja kárát, ha az új búzáját a fertőzött lombárba teszi.

Voltak tavaly olyan gazdák is, akik nyirkos, szelőlőzetlen helyiségbe öntötték a búzájukat, — persze, hogy a dohos búzájukon csak tetemes veszteséggel tudtak túladni.

A májusi fagyok kemény próbára tették bennünket. Gabonanövényeink életképessége és az azóta eltelt kedvező időjárás elfogadható termés kilátását nyújtják. Amit Isten jóvoltából learathatunk, azt becsüljük is meg. Minden tönkrement búzaszem egyuttal nemzeti veszteség. Aki felületességéből, lustaságból dohossá, zsízsikessé teszi a búzáját, az nemzeti kárt is csinál, tehát hazafiatlan ember.

A természet fenséges műhelyében sok milliárd búzakaralásban érik a magyar élet. Még mindig nem tudjuk, mennyi lesz ebből az Isten áldása, mennyit

tudunk betakarítani. Imád-ságos várakozással reméljük, arathatunk annyit, hogy a feleslegünkből azoknak

is lesz, akiknek tényleg elfagyott a vetésük, sőt még külföldre is marad mit szállítani. W.

Szolnokmegye a határig kiköveztetti a gyoma—dévaványai utat.

Gyomát közletről érintő és közgazdasági szempontból nagyjelentőségű útépités indul meg a közeljövőben Gyoma község határa és Dévaványa között. Beavatott forrásból nyert értesülésünk szerint Szolnokvármegye állami és községi hozzájárulással, kilométerenként 23—24.000 pengős költséggel, még az ősz fo-

lyamán kiköveztetti a gyoma—dévaványai földutat.

A kikövezés kérdésével a napokban foglalkozott Dévaványa képviselőtestülete és községi hozzájárulásként egyhangulag ingyen fuvart szavazott meg, illetőleg elvállalta, hogy a kikövezéshez szükséges anyagot ingyen szállítja ki az útra.

A képviselőház megszavazta a közmunkákra fordítandó 15 millió pengőt

A képviselőház hatnapos tárgyalás után megszavazta a közmunkák céljára szolgáló belföldi kölcsön fel-

vételéről szóló javaslatot, amely 15 millió pengőt fordít különböző beruházásokra.

A Máv agrárellenes politikáját támadták az OMGE orosházi vándorgyűlésén

Az O. M. G. E. a Békésvármegyei Gazdasági Egyesülettel karöltve június 16-án vándorgyűlést rendezett Orosházán. A gyűlésen baiczai Beliczey Miklós rámutatott arra az egyenesen agrárellenes tarifapolitikára, amit a MÁV folytat. Szóvá tette a Körösök hajózhatóvá

tételét s itt kifogásolta, hogy az annyira, szükséges, életbevágóan fontos munkálatok egyre késnek.

Indítványozta, hogy az OMGE vezetősége mindkét ügyben interveniáljon a kormányzatnál. Indványát nagy lelkesedéssel egyhangulag tette magáévá a gyűlés.

A földmunkák megindítására kamatmentes kölcsönöket kapnak az ármentesítő társulatok

Agrár körökben elterjedt hírek szerint az elemi károsodást szenvedett vidékeken a kormány nagyobb földmunka al-

kalmakat akar biztosítani és erre a célra kamatmentes kölcsönhöz juttatja az ármentesítő társulatokat.

Tizenhat pengő lesz az új búza minimális ára.

Fuvardíj kedvezményt kap a Tiszántul.

Beavatott kormánykörökből származó értesülés szerint az új búza értékesítése 16 pengős határán alapján történik. Gondoskodnak arról is, hogy azok a tiszántuli gazdák, akiket elemi károsodás ért, vasúti fuvardíj kedvezményben részesüljenek. A gazdák előnyét szolgálja továbbá az a várható intézkedés, hogy az idén a fix exportban részvevő kereskedők költség és haszontétele métermázsánként a tavalyi 1 pengő helyett 50 fillér lesz.

Ami a búza elhelyezését illeti, a kormánynak eddig már 5 millió métermázsát sikerült külföldre fix áron lekötni.

A tízholdas védett gazdák adósságának rendezése

Mindazoknak a 10 holdon aluli, vagy 10 holdat meghaladó, de 100 arany korona kalaszteri lisztajóvedelmet el nem érő, továbbá a csupán házasbelsősséggel rendelkező védett kisbirtokosoknak, akiknek adóssága a kalaszteri lisztajóvedelem 30 szorosát meghaladja, a 8700/934 M. sz. rendelet értelmében a részükre engedélyezett állami segélyösszeg nagyságáról értesítést kell kapni. Azonban sokan vannak olyanok, akik annak ellenére, hogy megilleli őket az állami segítség, erről értesítést nem nyertek. Ezek, valamint olyanok, kiknek a segélyösszeg megállapítása véleményük szerint téves, június 30-ig kimaradás és téves megállapítás miatt bejelentéssel élhetnek. Minden e csoportba tartozó védett birtokos tehát sürgős és fontos tennivalója, hogy meggyőződésel szerezzen adóssága rendezéséről s az esetleg szükséges bejelentést megtegye, mert a haláridő meghosszabbítására számítani nem lehet, a bejelentés elmulasztása miatt kárt szenvedhetnek.

Gazdaparlamentet hív egybe az Országos Mezőgazdasági Kamara

Az Országos Mezőgazdasági Kamara június 28-án tartja meg az évi rendes közgyűlést. Ugyanerre a napra gazdakongresszusra hívták egybe a járási és megyei bizottsági elnököket, valamint a körzeti kamarák vezetőit.

A kongresszuson napirendre kerülnek az összes időszerű mezőgazdasági kérdések.

Tejszövetkezetet alapítottak a köröstarcsai tanyai gazdák

Sajtgyártásra is be akarnak rendezkedni

Május 26-án jelentős napja volt a köröstarcsai tanyai központnak. Ekkor alapították meg az Országos Magyar Tejszövetkezeli Központ tagjaként a „Köröstarcsai Tanyai Tejszövetkezetet.”

A Szövetkezetnek 127 alapító tagja van.

Megalakulás után megválasztották az első igazgatóságot és felügyelőbizottságot.

Az igazgatóság tagjai lettek: Szabó Zoltán ref. lelkész-elnök, Tóth Sándor, Gulyás Mihály, Weigert Imre, Eiler András.

A felügyelőbizottság tagjai: Fábrián Gábor elnök, Tóth S. Ferenc, Hajdu Sándor, Kiss Imre, Csók József, Köhler Márton, Bauer Márton, Eiler Ádám, Sziráczi János.

A szövetkezet a tejfeldolgozó gépeket már be is szerezte.

A feldolgozó üzemel a köröstarcsai tanyák vasúti állomása közelében átalakítással rendezik be.

A tejszövetkezeli központ, a tej literjéért 11 fillérrel számítva, az összes tejszint átveszi a szövetkezettől szolnoki üzeme részére. A szállítási és géplörlesztési költségekkel leszámítva, literenként 10 fillért számítanak a termelőknek fizetni.

A köröstarcsai tanyák mozgékony gazdái szép reményekkel indulnak meg szövetkezellükkel. Vajmesterük képességében bizva, sajtgyártásra is be akarnak rendezkedni. Csak aztán ne az „úri” sajtok gyártására lörekedjenek, hanem kísérlezzék ki azt a „paraszt-sajtot”, mely táplálékértékével, jó ízével és olcsóságával egy eddig hiányzó néptáplálék legyen, a gazdának és a munkásembernek egyaránt.

Kilátást és szerencsét kívánunk a köröstarcsai tanyai gazdáknak tejszövetkezeli vállalkozásukhoz.

Bácsi Lajos bocsánatot kért a fősztolgabíróktól

A Nemzeti Szocialista c. politikai hetilap múlt évi 21-ik számában Bácsi Lajos szabó, gyomai lakos, „Vesztőjely” cím alatt a gyomai járás köztisztviselőiben és szeretetben álló fősztolgabírájáról és Bakos József tb. fősztolgabírójáról olyan állításokkal kockáztatott meg, amelyek a járás minden józanul gondolkodó lakosa méltán felháborodott.

Miután ez a cikk alkalmas volt arra, hogy — valódisága esetén — a fősztolgabírák ellen fegyelmi eljárás indíttassék meg, Bácsi Lajos, a cikk írója ellen, úgy dr. Pálka Pál fősztolgabíró, mint Bakos József tb. fősztolgabíró, az alispán felhatalmazása alapján, rágalmozás miatt bűnvádi feljelentést tett.

A Budapesten megtartott főltárgyaláson Bácsi azt állította, hogy a kérdéses cikk közérdekből írta s annak valódiságát bizonyítani kívánja. Miután annak elrendelését a fősztolgabírák is kérték, ahhoz a budapesti kir. főltvénytörvény is hozzájárult.

A valódiság igazolására Bácsi Lajos terhelt tanukul többek közt viléz dr. Haviár Gyula, Hoczmann István, viléz Varga Kálmán, Greising József, Mácz Ákos és Makó János urakat nevezte meg.

Az ügyben Budapesten június 17-én volt a főltárgyalás, amelyen a bejelentett tanuk — Mácz Ákos és Makó János kivételével — megjelentek. Ezen a tárgyaláson Bácsi Lajos a következő írásbeli nyilatkozatot tette:

„Nagyságos

Dr. Pálka Pál és Bakos József fősztolgabíró uraknak.

Gyoma.

A Nemzeti Szocialista politikai lap 1934 évi június hó 17-ik napján kelt 21 lapszámú példányában „Vesztőhely” cím alatt megjelent közleményre vonatkozólag kijelentem, hogy annak tartalma elejétől végig valótlan, miért is én Önöktől ezennel ünnepélyesen bocsánatot kérek.

Budapest, 1935. évi június hó 17-én.

BÁCSI LAJOS.”

Ezt a nyilatkozatot dr. Pálka Pál fősztolgabíró és Bakos József tb. fősztolgabíró sértettek elégtételül elfogadják, s miután Bácsi Lajos terhelt megbüntetését nem kívánták, a kir. főltvénytörvény az ügyet, Békésvármegye alispánjának hozzájárulását feltételezve, megszüntette.

Gyenge volt a békéscsabai nyári országos vásár

Hétfőn és kedden tartották meg Békéscsabán a nyári országos állatvásárt, meglehetősen gyenge érdeklődés mellett. A felhajlás visszaesett, forgalom csak szarvasmarha és a sertésvásáron volt.

Az árak a következők voltak: kilogrammonként húsertés 40-56, zsírsertés 56-61, borjú 50-68, tehén jóminőségű 32-36, tehén sovány 16-20, bika 32-34, növendék marha 30-

36-40, bárány 34-38-40, vágóló 10-16 fillér.

Soványsertés 1 éves páronként 30-36 pengő, féléves 20-32 P, választott malac 8-10 P, ökör egy pár 280-360 pengő, fejős tehén darabonként 130-180 P, fejős tehén borjas 180-240 P, igásló 80-200 pengő darabonként.

A vásáron egy szép ló 260 pengőért kelt el. Ez volt a legmagasabb ár, amelyet fizettek.

A strandfürdő árai:

Személyjegy egyszeri fürdésre 20 fillér.

Idényjegy egy személyre — — — 5.— pengő
Kiskabin egész idényre — — — 12.— pengő
Nagykabin egész idényre — — — 18.— pengő

Jegyek a strandfürdőnél válthatók.

HIREK

A kormányzó születésnapja. Viléz nagybányai Horthy Miklós kormányzó június 18-án ünnepelte meg 67-ik születésnapját. Ebből az alkalomból a gyomai felekezetek templomaiban istentiszteleteket tartottak, amelyen a halóságok képviselői is megjelentek.

Kinevezés. Dr. Fáy István főispán Bencsik László gyomai járási irodafőosztály, irodafőosztály nevezte ki.

Választó Polgárokhoz! A gyomai választókerület országgyűlési képviselőjének Andaházi Kasnya Bélának f. hó 23-ára jelzett beszámoló gyűlését a halóság nem engedélyezte.

A gyomai postahivatal értesíti a lakosságot, hogy mindazok, kik a jövőben igénybe óhajlják venni a telefont, a használatba vétellel kapcsolatban, bárminő felvilágosításra, tanácsra van szükségük, forduljanak hivatalos órák alatt bármikor a kezelőtisztviselőhöz, ahol a megfelelő utbaigazítást a legnagyobb készséggel megkapják. Az igazgatóság megengedte, hogy kivételes esetekben díjmentes próba beszélgetést is folytathassanak.

Bucsu Gyomán. Június 30-án búcsú lesz Gyomán. Ebből az alkalomból a környékről több búcsújáró körmenetet vezetnek a gyomai katolikus templomba.

Tizenhat pengő a vagyonszállás ára. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonszállására fejében fizetendő búza árára a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg június hónapra szóló érvénnyel métermázsánként 16 pengőben állapította meg.

Új főjegyző Békésszentandrásán: Békésszentandrás megüresedett főjegyzői állására a képviselőtestület Sinka Ferenc volt adóügyi jegyzőt választotta meg.

Nyolcra emelkedett az endrődi tragédia halálos áldozatainak száma. Pénteken a gyulai kórházban meghalt Rau Gáspárné, Dinya Franciska 43 éves asszony, aki az emlékeztetés endrődi tragédia alkalmával a jobb combjába kapott golyót. Elhunylával nyolcra emelkedett az endrődi tragédia halálos áldozatainak száma.

Köszönetnyilvánítás. A Gyomai Nemzeti Egység Párti Munkás Olthon Vezetősége mindazoknak a nemes szívű ajándékozóknak, akik a Munkás Olthon első lépésénél igyekeztek segítő kezét nyújtani, ezúttal mond hálás köszönetet.

Megnyilt a standfürdő!

Balatonzamárdin

elsóranguan nyaralhat gyermeke pedagógusnál napi kétónyolcvanért. Felvilágosítást ad Györgyné, Békéscsaba, Kossuth-tér 2.

A bánkúti búza kitenyésztojének elismerése dr. Schweiger Lászlónak a megjelent cikkéért.

Dr. Schweiger László—mint ismeretes, a fagykárak után cikket írt és erélyesen megcáfolla azt a hiedelmet, mintha a fagy a bánkúti búzában nagyobb kárt okozott volna, mint a liszavidéki búzában. A cikkkel kapcsolatban Baross László, a bánkúti főhercegi uradalom igazgatója, aki a világhírű bánkúti búza kitenyészte, most levelet intézett dr. Schweiger Lászlóhoz és a levélben többek között ezeket írja: Kedves Barátom! Balatonfüredről visszatérve mondok őszinte köszönetet kedves soraidért és az elküldött, minden tekintetben szakszerű közleményedért, aminek minden sorát készséggel álátrom. Magam is akartam erről írni a Köztelekben, de miután szakszerű cikked után utat már ugysem mondhatnék, de mert azóta gróf Somsich László, az OMGE elnökétől és másoktól is oly értesítéseket és leveleket kaptam, hogy azokat a vádakat, mintha a bánkúti 1201-es lényeg nagyobb fagykárt szenvedett volna, megcáfolva látom, így feleslegessé válik minden védekezésem, mert ma már nincs ember, aki e miatt a bánkúti búzákat joggal vádolhatná. Nagyon köszönöm neked Kedves Barátom szíves jóindulatodat és tarts meg továbbra is szíves barátságodban. A legszívélyesebben üdvözöl őszinte barátod.

Baross László s. k.

A fekete mágia muzeuma. Budapest legérdekesebb muzeumáról a hívmúzeumról és iskoláról rendkívül érdekes fényképekkel illusztrált cikkek közöl a Tolnai Világlapja új száma, mely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novellái mellett számtalan érdekesebbnél érdekesebb cikkek, pompás folytatásos regények, nagyszerű rejtvények és közel 100 remek rézkarc-szerű fénykép talál az olvasó a népszerű képeslapban. Egy szám ára 20 fillér.

Ovoda ünnepély. Gyoma község új ovodájában f. hó 22-én d. u. 3 órára hirdetelt ovodai ünnepély elmarad, mert hatóságai intézkedésre a községben nagy mérvben fellépett kanyaró járvány miatt a községi ovodákat július hó 5-ig bezárták, így az elmaradt ünnepély előreláthatólag csak július hó 7-én d. u. 3 órakor fog megtartatni.

Pünkösöd másodnapján az I. sz. Vadásztársaság a Nemzeti Egység Párti Munkás Otthonának egyszerű keretek között nyújtotta és adta át azokat a felszerelési tárgyakat, amelyek a legutóbbi gyűlésen a tagok egyhangulag szavazták meg. A Vadásztársaság részéről jelen voltak: dr. Pálka Pál járási főszolgabíró és Pétermann József ny. községi főjegyző. Az ajándékozott tárgyakat Csele István elnök köszönte meg keresetlen szavakkal. Jelen voltak még Iványi Aladár, Iványi István, Polányi Lajos, Megyeri István, Csuvaryszky Mihály és Pintér Pál. Adja az Isten, hogy sok ilyen megértő és segítségel nyújtó férfiak legyen községünknek és egyben az egyetemes magyar társadalomnak.

Állami márkázást kap a magyar gyümölcs. Ugy a belföldi, mint különösen a külföldi szállítmányok gyümölcseinek minőségét, színét, nagyságát és csomagolás módját előírja a márkázási rendelet, mely a cseresznye és a meggyre vonatkozólag már életbelépett. Az előírás szerinti szállítmány állami hitelesítést, „márkát“ kap. Ennek részleteiről, valamint a málnatermesztésről, az őszibarack zöldmetszéséről, a gyümölcsritkításról, a fagy és jégkár utáni teendőről a számóca feldolgozásról, az újabb gyümölcsletelepítési körzeti beosztásról, stb. aktuális cikkek közöl, mélynyomású képekkel „A Magyar Gyümölcs“ legújabb száma, melyből egy alkalommal, lapunkra hivatkozással, ingyenes mutatványszámot küld a kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrassy út 8. szám.

A BUVÁR Hermann Ottó száma. A Franklin—Társulat népszerű tudományos folyóiratának júniusi számát Hermann Ottó emlékének szentelte, akinek születése százados évfordulóját a magyar tudományos világ e napokban ünnepli. Az ünnepi szám élén Hóman Bálint kultuszminiszter Hermann Ottó tudománytörténelmi jelentőségét méltatja, Lambrecht Kálmán az élő Hermann Ottóról, viléz Somogyváry Gyula országgyűlési képviselő, a rádió igazgatója, pedig a Gyöngyös bokréta megszületéséről ír. A gazdagon illusztrált szám további cikkeiben Grósz Emil egyetemi tanár a szemgolyóhoz tapadó új kontakt-üvegekről érintkezik, Rátz Kálmán országgyűlési képviselő a petróleum világgazdasági és világpolitikai kérdéseit ismerteti. Pongrácz Kálmán, Lovrekovich István, Borning Henrik és Mezei Béla biológiai, Enyedi Béla és Remete Dezső technikai, Tuzson Pál kémiai, Koch Nándor geológiai problémákkal foglalkozik. Külön cikkek emlékeznek meg a most vízrebo-csátolt Normandieről és a közelmúltban elhunyt De Vries holland botanikusról. A BUVÁR nagyszerű első fényképpályázatának eredményéről írásban is, képből is beszámol a júniusi füzet, egyúttal pedig új pályázatot ír ki a természet-tudományok és a technika iránt érdeklődők számára.

A lótetű és hangya irtásáról ír a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkek közöl még a kajszinbarackfák ideai tömeges pusztulásáról, az őszibarackfák nyári kezeléséről, a zöldnyesésről, a szőlő zöldhajtásáról, az almamoly elleni védekezésről, a fenyegető szőlő peronoszpóra járványról, a jégverte fák és szőlők kezeléséről, a rózsa nyári metszéséről stb. A dúsan illusztrált két szaklapból, mely színes gyümölcsképek is közöl, egy alkalommal e lapra való hivatkozással a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, Földmívelésügyi Minisztérium) díjtalanul küld mutatványszámot.

Okleveles tanítónő, tanárjelölt, elemi polgári és tanítóképzős növendékek előkészítését a nyári szünidőben mérsékelt díjazás mellett vállalja. Érdeklődni lehet a szerkesztőségben.

Magyar festőművész a mozifilmfelvevőgép előtt. Erről közöl rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket a Délibáb új száma, amely száz oldal terjedelemben és pompás tartalommal jelent meg. Remek illusztrált rádióműsorokai, színházi beszámolókat, nagyszerű filmrovaot, novellákat, egyfelvonásos szindarabot, több, mint 100 képet és ezer érdekességet talál az olvasó a különös és tartalmas színházi képcslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

Vállalkozás-Építkezés független építési, műszaki és közgazdasági hetilap a perspektíva művészeti és Építőgyakorlati műszaki melléklettel együtt negyedévre 7 pengő. Az építési szakmában dolgozó iparosainknak nélkülözhetetlen lapja. Az eddig megjelent számokat szerkesztőségünkben szívesen megmutatjuk. Az ipartestületekkel is rendelkezésünkre bocsátjuk a lapot.

Országos vásárok. Kisújszárláson június 25-án, július 1-én Dévaványán országos kirakodó és állalvásári tártanak.

Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveibe június 12-től 19-ig a következő bejegyzések történtek:

Születtek:

T. Kiss Lajosné Kovács Juliannának leánya, Aranka, ref., Kisurda Mihályné Brúcher Máriaának fia, Dániel, ág. ev., Wolf Györgyné Csóti Teréznek leánya, Teréz, ág. ev., Udvari Antalné Bárdos Ilonának fia, László Zsigmond, ref., Cs. Szabó Gergelyné Sánta Irénnek fia, Gergely Gábor, ref.

Házasságot kötöttek:

Tuba Lajos és Olajos Irén, Bak János és Varga Ilona.

Meghaltak:

Cselei Erzsébet 4 hónapos, ref., Gál Erzsébet 29 napos ref.

Herczeg Jánosnak Kiss Bálint ut 14 sz. háza azonnali beköltözésre eladó vagy haszonbérbe kiadó. Érdeklődni Rákóczi utca 35 szám alatt.

BALOGH Hölgyek figyelmébe!

BALOGH

Olcso fazon árak mellett izléses kivitelben készít angol kosztümöket, aljakat, polettokat, kabátokat stb.

Ugyanott szabászatit szakoktatás.

BALOGH angol női szabó

Horthy Miklós út 25 szám alatt.

SINGER

varrógépek, alkatrészek,
fűk, olaj, cérna,

kizárólag
Lach és Vargánál.

Közérdekű kis hírek.

A házaló kereskedést a törvény szigorúan tiltja, de büntethetik azokat is, akik ilyenektől vásárolnak. Ha valakinél házaló kereskedő jelentkezik, jelentse az előjáráságnak. — A munkás keresménye után járó adókat a munkaadó köteles levonni és beszolgáltatni. Ha ezt elmulasztja, a végrehajtást vele szemben folytatják le. — A kormány a közel jövőben megkezdi az egész ország területén a lakosság gázvédelmi kioktatását. — Új cukorárak: kristály cukor 132, kockacukor (ládás) 138, dobozos 136, porcukor 133 fillér kilogrammonként. — Julius 7-től augusztus 4-ig tart a törvénykezési szünet. Ez idő alatt csak a sürgős természetű ügyek kerülnek elintézésre. — Nem szabad a vasúti bérletjegyet áruszállításra használni. A bérletjegyet tulajdonosának, ha áruszállításon kapják, kétszeri bírságolás után a bérletjegyet elkobozzák. — Az Országos Stefánia Szövetség elhatározta, hogy egyenruhába öltözteti a védőnőket. — A telefon népszerűsítése érdekében a posta minden jelentkezővel díjtalanul ismeretli a telefoni és díjmentesen engedélyez helyi és vidéki próba beszélgetéseket. — Csak a jégkár által sújtott lakosság részéről lehet gyűjteni a nyár folyamán. — Hírek szerint a földművelésügyi minisztérium kötelezővé teszi a zsírsík írtását. — Baromfiellenyészési utmutató díjtalanul kap mindenki, aki levelezőlapon kéri a Gödöllői Baromfiellenyészési Intézetétől. — A kormány a fázisadó rendszerét a jövőben bevezeli azokon a területeken is, ahol még az általános forgalmiadó van érvényben. — A buza ára évi állagban pengőre árszámlítva 1791-ben 11.27 P., 1810-ben 46.49 P., 1812-ben 105.81 P., 1816-ban 82.60 P., 1826-ban 5.93 P., 1847-ben 25 P., 1870—1884-ben 20-30 P., 1900-ban 17.48 P., 1914-ben 33.36 P., 1918-ban 30.03 P., 1920-ban 8.31 P., 1925-ben 36.90 P., 1933-ban 10.88, 1934-ben 16.45 P. volt.

Sertéspiác

Gyoma, június 19.: Felhajtás nem volt.

Budapest, június 19.: Az irányzat szilárd. Árak: szedell 68-70, könnyű 50-60, öreg 60-62 fillér.

SPORT

Vasárnapi futballprogram: Gyomán: GySC—M.Törekvés. Kondoroson: KTE—MTK. Mezőberényben: TeXtIL—BISE.

Mult heti eredmények: MTK-Törekvés: 2-1 (0-1). Kinizsi-OFC 3-1 (2-0).

GySC—TÖREKVÉS meccsel Rátfai szövetségi bíró fogja vezetni.

TEXTIL — MTK boltrányos körülmények között félbeszakadt bajnoki mérkőzés törvényeségi főárgyalását f. hó 15-én tartotta meg Mezőberényben a gyulai törvényszék Ungvárytanácsa. A bíróság magánosok és hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt 4 egyéni 21-21 napi, 2 egyéni 14-14 napi, 5 egyéni 8-8 napi és 1 egyéni 6 napi fogházbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását a bíróság 3 évi próbaidőre felfüggesztette. Makai, Ancsin, Hankó, Laki és Plevelz játékosokat, valamint Neupor Iván testnevelési tanárt felmentette. Az ítélet indokolásában megállapította a bíróság, hogy a sajnálatos boltrányt Vezér II. szöv. bíró erélytelen és részrehajló játékvezetése okozta.

ETK — GySC komb. 5-0 (0-0).

Barátságos. Endrőd, bíró: Maluska.

GySC: Kiss Zs. - Kiss S. Pulugor—Mosolygó, Németh, Sebők—Béres, Ehrmann, Bartha, Kruchió, Nagy B.

GySC. agyontartalékolt csapata az első félidőben löbb szélső, helyzetet teremt az ETK kapuja előtt, ETK támadását pedig a jó védelem parírozza. Második félidőben Kruchió helyett Szántó áll be, Ehrmann pedig Mosolygóval cserél. Az ETK nagyon belefekszik és Pulugor jóvoltából csakhamar megszületik az első gól. Gól után a GySC visszasesik s a pártosbíró segítségével az ETK rövidesen még négy góllal terheli Kiss Zs. hálóját. Jók voltak: Kiss S. Németh Sebők és Ehrmann, illetve Hunya A. és Simon. E. i.—

M.SZSE—GYTK 2-0 (2-0).

bíró: Heinfarh.

Mezőlurjak támadásával indul a játék. Már a 10 p.-ben a szemfüles szövogyári center megszerzi a vezetést. 1-0. Erre a gyomaiak erősítenek, különösen Bolehovszki vezet ve-

szélyes támadást, de a jól működő turi bekkék idejében lépnek közbe. 20 p.-ben mezőluri half kézzel üti le a labdát. A büntetőt Halvani küldi hajszára kapu mellé. Innen szövogyári főlény alakul ki és erősen szorongatják izsónak a kapuját, majd a 34. p.-ben a fürgé turi szélső faképnél hagyja Csikósi és megszerzi a második gólt 2-0. A vendégcsapat továbbra is főlényben marad, mégis a 43. p.-ben Vatai lövését csak vetődve tudja kornerra tolni a turi-kapus. A szöglet rugás nem hoz eredményt. Vállozatos játékkal ért véget a félidő.

Szünet után Halvani helyett Kerlész áll be. meri Halvani az első félidőben megsérült. 5 p.-ben Bartha löhele, de lövés helyett bead és így a jó helyzet eredménytelen maradt. 15. p.-ben a turiak nagyon feljönnek és egymásutáni lövésekkel küldenek a gyomai kapura, de újabb eredményt már ők sem érhetnek el, mert a GYTK védekezésére rendezkedik be. Majd a 34-ben a vendég Lukács szereli le a lövő helyzetben lévő turi centert. Ettől kezdve mindkét csapat alább hagy az irammal és így a játék unalmassá válik. Még egy-egy támadás a szövogyáriak részéről és vége a mérkőzésnek.

A turi csapat komoly ellenfele lesz minden II.-oszt. bajnok csapalnak. Jó védelemmel és fürgé csalársorral rendelkezik.

A GYTK az első félidőben, dacára a kapott góloknak löbbel mulatott. A második félidőben hiányzott Halvani. Bartha ha szorgalmasan tréningezik, úgy hasznosan fogja betölteni a jobbszélső posztot.

GYTK-II.—M.SZSC-II. 4-1.

bíró: Gerda.

A GYTK második csapata nagy igyekezettel játszik, amit igazol azzal, hogy végig veri a környékbeli II-ik csapatokat.

Keresse fel a kiváló gyógyhatású
Parád gyógyfürdőt

Vastimsórszemesgyógyfürdők Szén-savas fürdők. **Vizgyógyintézet. Új modern strandfürdő Különböző ivógyógyimódk.**

Folyóvízzel ellátott modern szobák Penziórendszer: előidényben 5.60-tól 7.20-ig. Diétás étkezés. Május, június havában 50 százalékos visszautazási kedvezmény. Prospektust küld fürdőigazgatóság Parádfürdő. Telefon 1. Idény: V. 14-től IX., 30-ig.

Földény VII. 1—VIII. 31-ig.

Publikáció

Özv. Csapó Jánosnénak 2 kateszt-rális hold heréje van eladó. Hősök-utja 72 sz.

Özv. Papp Zsigmondnének Bánomkertben 1 hold, a Keselyösön 1 fertály földje eladó. Négy és fél fertály földje haszonbérbe kiadó. Rákóczy u. 14 sz.

Kerekes Károlynál a zamatos, jó bor literje 64 fillér.

Egy jókarban lévő féderes kordé eladó Deák Ferenc utca 33.

Legelőnyösebb feltételek mellett köthető biztosítás az Országos Református Jóléti és Gazdasági Társulat gyomai temetkezési csoportjánál. Érdeklődni lehet a helyi megbízottnál: Kulcsár Mihálynál. Lakik az öreg református temetőben.

A „Mezőluri Általános Bank Részvénytársaság” folyósít gazdakölcső. nőket földre és házra elsőhelyű bekebelezés mellett. Felvilágosítás kapható Gyomán: **Greisinger József** nyug telekkönyvvezetőnél.

Férfi és fiu kalapok, sportsapkák, mindenféle fiu sapkák a legolcsóbb áron kaphatók, kalap alakítást, festést szakszerűen olcsón vállalok Ifj. **Alt Vince** kalapos Endrőd Ipartestülettel szemben.

Horthy Miklós út 63 számú ház azonnali beköltözésre eladó. Érdeklődni lehet ugyanott.

Mindenféle női férfi és gyermekcipők **legelőnyösebb beszerzési forrásra Mészáros Lajos** cipőüzletében Horthy Miklós u. 2.

Ócska kalapból újat! Csináltassa meg minél előbb használt kalapját tisztítás festés újra formázás, valamint szalagozás által valószínűsít új kalapja lesz, amit igen olcsó árban készítenek. Új kalapok jó minőségben már három pengőtől kezdve kaphatók Góth József kalapüzletében. Grf. Tisza István u. 5.

Endrődön, Nagyperes dűlőben 8 kishold föld, a köröstarcsai vasutállomás mellett 60 kishold tanyaárbirtok kedvező fizetési feltételekkel eladó. Érdeklődni lehet Békéscsabán, a Békésmegyei Kereskedelmi Banknál.

**NEM OLCSÓBB MÁR
A BOROM
mint a szódavíz,
DE NEM IS SZÓDAVIZI
36 fillér**

egy liter **kadarka** vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból min-tásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés italnak, tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.

Cim: **Székelly Ferenc**
Soltvadkert, Pestmegye.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
WAGNER MÁRTON.

Hungaria könyvnyomdávalat, Gyoma Felelős üzemvezető: Teket Sándor.